

че английското правителство никога не ся е бъркало или че всякой градъ и община може да ся глѣда като морална личностъ, която е отговорна за прѣстѣпленіята на отдѣлнитѣ членове.

Малко членове ся издигнали за защита на Американцитѣ. Филлеръ, единъ отъ членовѣтъ на Парламентътъ, прѣдложилъ да ся унижожи съвѣмъ митото на чайтъ »за една шепа грахъ (бобъ), вий жертвувате имперіята«, казалъ той. Министритѣ му отговорили, че въпросътъ ся заключава въ туй: длъжна ли е Англія да ся лиши отъ авторитетътъ си и да отетжни на Америка? Подиръ Филлера станалъ Боркъ и казалъ най-добро слово, слово, каквото никога не ся е казвало въ европейскитѣ събрания. Лордъ Даузделъ, нажаленъ отъ думитѣ на Борка, извикалъ: «да бждемъ справедливи, до като е още рано». Но този вигъ вече огъснялъ. Англія искала да накара Америка на колѣнитѣ да ся моли за прощаваніе; настанало врѣме за господството на силата.

На генералъ Кеджа, главнокомандующійтъ на всичкитѣ войски въ Америка, писали да вземе въ рѣцѣтъ си гражданското управление на Массачусетсъ и да проводи четири баталіона за да затворѣтъ бостонското пристанище. Заповѣдали му да вземе нуждитѣ мѣрки да запрѣ главатаритѣ на вѣстаніето и да ги накаже строго. Съ други думи това значало да лиши Американцитѣ отъ гласнѣйтѣ апелативенъ сждѣ. Но като че за възнагражденіе на такъвзи единъ произволъ било заповѣдано, че всичкитѣ мухтари (старѣйшини), чиновници и войници, обвинени въ криминални прѣстѣпленія, ше ся сждѣтъ или въ Массачусетсъ или въ Нова Шотландія, или въ Велика Британія.

Подиръ това распорѣжданіе, събралъ ся минитингъ, на който провъзгласили, че несправедливостъта, безчеловѣщината и жестокостъта на актътъ, съ който ся затваря бостонското пристанище, надминува всичко; че събраніето остава на общественното мнѣніе да осжди този актъ на насиліе; че ако други колоніи ся съединѣтъ съ Бостонцитѣ за да прѣккѣнхтъ всичката търговія съ Англія, дордѣто измѣнѣтъ билтъ, то съ туй ше ся спаси сѣверна Америка и свободата ѣ. Рѣшеніето на събраніето било распроводено на всичкитѣ колоніи и всякъдѣ то срѣщнало съчувствіе.